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J.nr.  

Den 21. december 2016 

 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 

Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. 260 (MOF alm. del) stillet den 12. december 

2016 september 2016 efter ønske fra Ida Auken (RV). 

Spørgsmål nr. 260 

”Der har været en del omtale af CBS-rapporten om konsekvensen af de danske rammevilkår for 

landbrugets indtjening. Vil ministeren i den forbindelse oplyse følgende: 

– Hvad er ministeren holdning til DR's afdækning af forbindelsen til Bæredygtigt 

Landbrug, samt til CBS' undladelse af at nævne Bæredygtigt Landbrugs 

deltagelse i rapporten? 

– Mener ministeren, der er tale om uvildig forskning? 

– Vil ministeren sikre, at fonden kræver pengene tilbage? 

– Vil ministeren sikre større transparens om fondens arbejde oven på denne 

afsløring?” 

Svar 

Det påhviler den enkelte forsker og den uddannelses- og forskningsinstitution, hvor vedkommende 

virker, at sikre kvaliteten af de produkter, der udgives i institutionens navn.  

 

Promilleafgiftsfonden, der har bevilget penge til projektet, ledes af en selvstændig bestyrelse. Det er 

fondsbestyrelsen, der skal vurdere, om det endelige produkt lever op til det, der var ansøgt og bevilget, 

herunder om der skal ske tilbagebetaling af støtte, hvis det ikke viser sig at være tilfældet.  

 

I forhold til at sikre større transparens on fondens arbejde kan jeg oplyse, at jeg den 26. august 2016 

som opfølgning på Rigsrevisionens beretning om tilskudsforvaltningen i landbrugets fonde har 

fremsendt vedlagte redegørelse til Statsrevisorerne, hvor jeg redegør for de initiativer, som 

beretningen giver anledning til. Initiativerne skal samlet styrke fondenes fokus på de 

forvaltningsretlige regler og principper i tilskudsforvaltningen samt bidrage til øget transparens om 

fondenes arbejde.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Esben Lunde Larsen / Emil Fannikke Kiær 

 

Miljø- og Fødevareudvalget 2016-17
MOF Alm.del endeligt svar på spørgsmål 260
Offentligt


